

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 2 Octombrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

**Universitatea din Craiova:
Un marș forțat fără oprire,
spre emancipare deplină!**

**Victorie la ralanti
pentru Știința**

sport / 4

SISTEMUL INFORMATIC DE MONITORIZARE ELECTRONICĂ, IMPLEMENTAT ÎN JUDEȚUL DOLJ ȘI FOLOSIT ÎN CADRUL PROCEDURILOR JUDICIARE



Prevenirea și combaterea violențelor de orice fel reprezintă un domeniu prioritar de acțiune pentru Poliția Română, ce presupune concentrarea eforturilor institu-

ționale, identificarea și implementarea a noi mecanisme de lucru, astfel încât victima violenței să fie protejată, iar agresorul sau agresorii să fie trași la răspundere penală.

Începând de ieri, 1 octombrie 2024, județul Dolj intră în etapa a treia de implementare a Sistemului Informatic de Monitorizare Electronică.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Universitatea din Craiova: Un marș forțat fără oprire, spre emancipare deplină!

MIRCEA CANTĂR

S-a deschis ieri, într-un cadru festiv, ca de fiecare dată, acum în noua aulă „Constantin Belea” din clădirea J a Facultății de Automatică, Calculatoare și Electronică, un nou an universitar, în cel mai mare centru academic din sud-vestul țării, Universitatea din Craiova. Sub același auspiciu perene, între care onorarea tradiției, poli de creștere inteligentă, deplină emancipare, totul subsumat provocărilor zilei de mâine. Sunt multe noutăți de semnalat în planul infrastructurii, și faptul că Universitatea din Craiova pune la dispoziția absolvenților de liceu 3.000 locuri bugetate la licență și 1780 locuri bugetate la master este, doar într-un fel grăitor. În alocuțiunea sa, rectorul Universității din Craiova, prof. univ. dr. **Cezar Ionuț Spînu** urând „bun venit” unui număr de 7.125 noi studenți „boboci” (din care 3.000 străini) la toate cele 3 niveluri –licență, master, doctorat-, a reiterat faptul că Universitatea din Craiova este una din cele mai bune din România, dar și una dintre cele mai atractive universități românești pe plan internațional. Despre care se știe. Și aici, meritul

desăvârșit aparține rectorului actual, Senatului, în fine întregului palier managerial, pe care l-am putea legitima, cu argumente, ca performant. Un moment insolit, în cadrul ședinței festive, în cadrul căruia s-au proiectat mesaje video din partea președintelui Academiei Române Ioan Aurel Pop, canotorului Marin Florin Enache, campion olimpic, medalia de aur, la Jocurile Olimpice, de la Paris 2024, proba de dublu vâsle, coordonatorului proiectului ACROSS, Ariane Korn, Universitatea tehnică Chemnitz (Germania), conf. univ. dr. Marta Kosior Kazberuk, rectorul Universității tehnice din Bialistok, dar și altele. Administrația publică locală și județeană a fost reprezentată de primarul municipiului Lia Olguța Vasilescu și Cosmin Vasile. Toată infrastructura actuală, îmbunătățită de la un an la altul, realmente impresionantă, n-a apărut peste noapte, n-a venit de undeva „cadou”, și este expresia unor eforturi imense, de proporții, în planul unei colaborări cu solide companii și agenți economici din zonă. Și marile proiecte de investiții, extrem de importante pentru infrastructura

academică, finalizate, permit inaugurarea unor noi obiective: Complexul reabilitat și modernizat în care își desfășoară activitatea Facultatea de Automatică, Calculatoare și Electronică și Facultatea de Inginerie Electrică, Centrul de cercetări agricole al Facultății de Agronomie, sala de sport din cadrul Facultății de Educație Fizică, Baza sportivă de la Centrul Universitar Drobeta-Turnu Severin. Prezența Universității din Craiova, la cele mai importante târguri educaționale din Europa și SUA, a permis realizarea a peste 100 de contracte de colaborare cu universități de prestigiu din Europa, Asia, America de Sud, America de Nord, Africa și Orientul Mijlociu. Universitatea din Craiova și-a consolidat poziția în clasamentele internaționale de prestigiu precum Times Higher Education, Shanghai Ranking și QS Ranking. Dar ambițiile rămân potențate. Universitatea din Craiova a devenit membră în consorții universitari internaționale precum Centrul universitar balcanic sau Alianța universităților vitivinicole. De asemenea, a aderat la proiectul Alianței universitare europene, ală-

turi de parteneri de la universitățile din Chemnitz, Girona, Ruse, Perpignan, Udine, Nova Gorica și Banja Luka. Se respiră european, dar asta e ceva firesc, de mai mulți ani. În fine, colaborarea excelentă cu partenerii din sfera administrației locale și centrale, precum și partenerii din mediul socio-economic a căpătat noi valențe. În sensul că studenții aplică, în cadrul internship-urilor și proiectelor implementate, ceea ce învață în sălile de curs și seminar. La orice început de an universitar, se zâmbește mult, de circumstanță, și se speră mult. Comunitatea academică a Craiovei –studenți, cadre didactice, cercetători, personal auxiliar- înseamnă și ceva emblematic pentru marele municipiu. O lume tânără, care dă o culoare aparte, un plus de dinamism, și de ce nu de încredere. Universitatea din Craiova, o consacrată citadelă a cunoașterii, învață ce înseamnă competitivitatea, performanța, călăuzind un drum mai drept și mai sigur în viață. Drumul este unul ascendent, nu cunoaște poticniri, impasuri, fiindcă este bine călăuzit. Asta e o certitudine.

SISTEMUL INFORMATIC DE MONITORIZARE ELECTRONICĂ, IMPLEMENTAT ÎN JUDEȚUL DOLJ ȘI FOLOSIT ÎN CADRUL PROCEDURILOR JUDICIARE

Prevenirea și combaterea violențelor de orice fel reprezintă un domeniu prioritar de acțiune pentru Poliția Română, ce presupune concentrarea eforturilor instituționale, identificarea și implementarea a noi mecanisme de lucru, astfel încât victima violenței să fie protejată, iar agresorul sau agresorii să fie trași la răspundere penală.

Începând de ieri, 1 octombrie 2024, județul Dolj intră în etapa a treia de implementare a Sistemului Informatic de Monitorizare Electronică.

De asemenea, începând tot de astăzi, sistemul de monitorizare electronică se aplică și în cadrul procedurilor de control judiciar, control judiciar sub cauțiune și arest la domiciliu, în cauzele în care organele judiciare vor dispune obligația de a purta permanent un dispozitiv electronic de supraveghere în sarcina inculpatului cercetat penal.

A fost identificat și amenajat spațiul destinat desfășurării activităților de monitorizare electronică, procedura de dotare a acestuia cu logistica necesară fiind definitivată.

Utilizarea sistemelor electroni-

ce permite o creștere a gradului de asigurare a măsurilor de protecție a drepturilor persoanelor protejate, dar nu reprezintă o măsură de constrângere, ci o metodă de monitorizare/supraveghere, care permite urmărirea modului de respectare a măsurilor dispuse în cadrul unor proceduri judiciare.

Utilizarea acestor sisteme permite adoptarea unor măsuri pentru prevenirea și contracararea unui eventual contact fizic între victima violenței domestice și agresor sau respectarea obligațiilor impuse de executarea măsurii arestului la domiciliu, controlului judiciar și controlului judiciar sub cauțiune.

Monitorizarea se va realiza automat, sistematic și exclusiv pe teritoriul României, asupra unor dispozitive electronice, pe baza identificatorului acestora și în raport de anumite reguli. Identitatea persoanei supravegheate și a persoanei/persoanelor protejate, care poartă dispozitivele electronice, va fi cunoscută doar de organul de supraveghere care creează semnalarea.

Pentru monitorizarea electronică sunt stabilite roluri clare,

reguli și proceduri de monitorizare, alertare și intervenție, prin partajarea informațiilor, astfel încât, în cadrul monitorizării, să nu fie cunoscute datele purtătorilor dispozitivelor de supraveghere, ci doar identificatoarele (ID-urile) acestor dispozitive.

După introducerea în sistem a semnalării, organul de supraveghere, precum și organul judiciar care a impus obligația de a purta un dispozitiv electronic de supraveghere va avea acces, în anumite condiții stabilite de lege, la datele de localizare ale celui care poartă dispozitivul electronic, în scopul verificării respectării obligațiilor care revin persoanei supravegheate.

În primele 8 luni ale acestui an, polițiștii au emis 181 de ordine de protecție provizorii, 90 dintre acestea fiind transformate în ordine de protecție de instanțele de judecată. În aceeași perioadă, polițiștii au intervenit la 3638 de cazuri de violență domestică, dintre care 1881 în mediul urban și 1757 în mediul rural, numărul faptelor penale înregistrate în acest domeniu ridicându-se la 852.

Numărul de infracțiuni din sfera celor de violență domesti-

că arată amploarea fenomenului și necesitatea de a interveni cu toate mijloacele legale pentru diminuarea lui. În același timp, indică faptul că victimele violenței domestice au din ce în ce mai mare încredere să sesizeze Poliția Română.

Pe parcursul primelor 8 luni ale anului 2024, Inspectoratul de Poliție Județean Dolj a fost sesizat cu privire la săvârșirea a 576 de fapte pentru infracțiunea de loviri sau alte violențe, 48 de fapte pentru infracțiunea de amenințare și 64 de fapte pentru nerespectarea măsurilor dispuse prin ordinele de protecție.

Cea mai mare pondere în cadrul infracțiunilor contra persoanei o au „lovirea sau alte violențe” – 67,60% și „amenințarea” – 5,6%, acestea împreună reprezentând peste 73% din total.

După locul comiterii, 460 de infracțiuni au fost comise în mediul urban, 392 în mediul rural, 745 la domiciliu și 107 în spațiul public.

În primele 8 luni ale anului 2024, potrivit datelor statistice, numărul autorilor care comit astfel de fapte este 886, iar al victimelor acestora este 927.

În aceeași perioadă, instanțele judecătorești au emis 218 de ordine de protecție, 90 fiind provenite din ordine de protecție provizorii.

Referitor la nerespectarea măsurilor dispuse prin ordinul de protecție, au fost sesizate 64 de infracțiuni.

Din totalul celor 218 ordine de protecție provizorii emise la nivelul județului Dolj, 170 au fost confirmate de unitățile de parchet.

Referitor la nerespectarea măsurilor dispuse prin ordinul de protecție provizoriu, au fost sesizate 17 infracțiuni, dintre care 13 în mediul urban și 4 în mediul în rural.

Pentru 7 dintre persoanele cercetate pentru aceste infracțiuni, au fost dispuse măsuri preventive: 4 arestări preventive, 2 măsuri de control judiciar și o reținere.

Polițiștii emit ordine de protecție provizorii, în exercitarea atribuțiilor de serviciu, când constată că există un risc iminent ca viața, integritatea fizică ori libertatea unei persoane să fie puse în pericol printr-un act de violență de orice natură, în scopul diminuării acestuia.

ANUNT PUBLIC**Privind depunerea solicitării de emitere a avizului de mediu**

U.A.T. DABULENI cu sediul in Orasul Dabuleni, str . Unirii, nr.15, 207220, Dăbuleni- DOLJ, Email: primariadabuleni@gmail.com ,Tel: 0251 334 555, 0372005763, 0251 334 317, anunta publicul interesat asupra declansarii etapei de incadrare cf.HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu pentru planuri/programe in vederea obtinerii avizului de mediu pentru “ Strategia Integrata de Dezvoltare Urbana(SIDU) a orasului Dabuleni, judetul Dolj, pentru perioada 2021-2027”

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, Str. Petru Rareș, Nr. 1, Craiova, Dolj, Cod 200349 în zilele de luni-joi, între orele 8:00-16:30 și vineri între orele 8:00-14:00 si la sediul U.A.T. DABULENI cu sediul in Orasul Dabuleni, str .Unirii, nr.15, 207220, Dăbuleni- DOLJ .

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj, Str. Petru Rareș, Nr. 1, Craiova, Dolj, Cod 200349

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violenței
asupra copilului!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspdolj.ro

**ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)**

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 2 Octombrie 2024

Semnătura:.....

Victorie la ralanti pentru Știința

Universitatea Craiova nu s-a întrebuițat prea mult pentru a învinge nou-promovata Slobozia și a urcat pe locul 2 în clasament

Universitatea Craiova – Unirea Slobozia 3-0

Au marcat: Baiaram 38, 42, Mitriță 90+4.
Universitatea Craiova: L. Popescu 7 – Căpățână 5, Maldonado 6, Badelj 6, Bancu 6 – Oshima 5, Screciu 4 (Houri 46) 4 – Baiaram 7 (Bană 82), Al. Mitriță 6, A. Ivan 4 (Ndong 82) – Koljic 5 (Lukic 46) 6. **Antrenor:** Constantin Gâlcă
Unirea Slobozia: D. Rusu – Medina, A. Dinu, Pospelov, Șerbănică (C. Toma 62) – Perianu (Vlăsceanu 46), Pacionel (Gele 62) – S. Camara (I. Coadă 46), Purece (Yusov 46), Aganovic – Afalna. **Antrenor:** Adrian Mihalcea.
Cartonaș roșu: A. Dinu 84
Arbitru: Horatiu Feșnic 6.

3-0 e scorul de plecare, sconcertat, la ecartul existent între Universitatea Craiova și Slobozia aproape la toate capitolele. În teren, chiar și fără chef, alb-albaștrii și-au impus punctul de vedere prin valoarea superioară, în fața unui adversar modest și oarecum nemotivat, cu excepția jucătorilor de culoare ai lui Mihalcea, care s-au zbatut să iasă cumva în evidență. Nu poți sărbători un succes cu Slobozia, dacă nu ai parte și de spectacol. Iar Craiova a neglijat cumva latura estetică, impunându-se destul de cinic. Cu numai vreo 3.000 de spectatori alături, echipa n-a forțat decât să-și ia punctele cu care să încheie seria negativă și să urce pe locul 2. Puțini fani, puțin fotbal, cam acesta a fost bilanțul pe "Ion Oblemenco" în mijloc de toamnă. Pe final s-a înfiripat și un conflict între Bancu și tribuna a doua, partea căpitanului fiind luată de Peluza Nord. Stadionul s-a împărțit astfel în două tabere mici, dar arțăgoase. Când nu au cu cine se lua la harță, iar luni seara nici adversarii și nici arbitrii n-au avut rol beligerant, oltenii recurg la războaie în familie.

Baiaram a scăpat de apostrofări, dar și de criticile lui Gâlcă, prin cele două goluri trase la indigo. "Jador" a închis practic meciul în 4 minute, după o repriză fadă, în care Craiova n-a putut face diferența prin joc, prin

trasee lucrate, dar a făcut-o prin valoare și execuții. Până la reușita lui Mitriță, am fost cu ochii pe debutul lui Lukic, presărat cu două mari ratări, dar și cu o eliminare obținută, per total cu o impresie pozitivă, de buldozer pregătit să spargă defensive. Dacă ne gândim la debutul lui Koljic de acum 6 ani, Lukic e destul de departe de compatriotul care-i este din nou coleg, dar mai are vreme să confirme. Dacă bosniacului nou-venit i-a dedicat o repriză, pe Cicăldău nu l-a trimis Gâlcă în iarbă și e greu de crezut că o va face în runda viitoare, la Galați, pe un adevărat teren de luptă, unde nu-ți permiți să reintroduci jucători.

Știința a avut adversarul potrivit pentru a încheia seria negativă și să se strecoare pe locul secund, după o etapă care i-a fost favorabilă. Dar pentru a ocupa mai mult de 10 % din locurile de pe "Ion Oblemenco" e nevoie de o mult mai mult. Și nu neapărat de rezultate, fiindcă echipa a fost aproape mereu pe podium, ci de spirit, personalitate, distincție. Când vor exista implicare și spectacol în teren, atunci nu se vor mai auzi murmure și huiduieli în tribune chiar și la victorii cu 3-0.

Mitriță: „A fost o gură de aer, după 4 meciuri fără victorie”

„A fost bine, în prima repriză am jucat foarte așezat, am venit cu centrări, am marcat de două



ori. În a doua repriză trebuia să deschidem mai mult jocul la margine. Slobozia închide foarte bine centrul terenului, acumulează mulți jucători în careu. S-a complicat puțin meciul. Nu am primit gol și e un lucru pozitiv pentru noi. Cu câteva puncte în plus, încrederea era mai mare, arătam altfel. Îmi doresc să avem mai multe puncte. Avem multe ocazii de gol, nu reușim să le concretizăm. Importante sunt punctele, e important să câștigăm. Le cer suporterilor să ne susțină, să susțină jucătorii, pentru că ei își doresc să câștige aceste meciuri, să scoată toate punctele din fiecare meci. Cu susținerea lor vom arăta altfel. Am spus de mai multe ori, trebuie să scoatem maximum la fiecare meci, să luptăm pentru titlu. Doar cu această mentalitate putem să ne batem pentru titlu. Depinde doar de noi, de susținerea suporterilor. Noi încercăm să îi forțăm pe cei de pe bancă, să îi băgăm înainte de timp. Sper să facă progrese pe plan fizic, să fim mai omogeni în viitor”, a declarat Costel Gâlcă.

„A fost un meci greu, ne bucurăm că ne-a ieșit jocul. Sperăm să câștigăm, să ne apropiem de primul loc. Am dat două goluri cu capul, eu doar am finalizat, e munca întregii echipe. Ne-am obișnuit, toți știm că dacă sunt rezultate este liniște, nu ne deranjează nimeni. Sperăm ca victoria aceasta să ne dea morală, să câștigăm în continuare. Nu mă gândesc la titlul de golgeter. Vreau să fiu sănătos, am lipsit destul de mult. Mă bucur pentru Alex, e un jucător incredibil pentru noi și națională. Sperăm să câștigăm la Oțelul, chiar dacă e o deplasare grea. Am încredere că vom face un meci bun”, a declarat Ștefan Baiaram.

„Aveam nevoie de victorie, veneam după patru meciuri fără victorie. A fost o gură de aer, trebuie să ne menținem așa. Urmează un meci greu, la Galați, vrem să luăm toate cele trei puncte. Lumea trebuie să înțeleagă că suntem pe poziția a doua, campionatul e lung. Nu poți să ai atâta răutate ca suporter, dacă iubești această echipă. Trebuie să luptăm împreună. Suporterii trebu-

ie să aibă răbdare, campionatul e lung, avem foarte multe meciuri. Noi dăm totul pe teren, la meciuri și la antrenamente. Sperăm să facem un meci bun la Galați, nu știu cum va fi vremea acolo, vrem să dăm totul pe teren. Nu mă gândesc la titlul de golgeter, luăm fiecare meci în parte. Dumnezeu mă răsplătește și intru cu încredere în teren”, a declarat Alex Mitriță.

Superliga, etapa a XI-a

Petrolul – Hermannstadt 4-1
Dinamo – Botoșani 2-2
Poli Iași – „U” Cluj 1-0
CFR Cluj – UTA 1-3
Rapid – Oțelul 0-0
Gloria Buzău – Farul 1-0
Sepsi – FCSB 0-1
„U” Craiova – Slobozia 3-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	11	6	4	1	16-6	22p
2. Craiova	11	5	4	2	19-10	19p
3. Galați	10	4	6	0	10-4	18p
4. Petrolul	11	4	6	1	12-8	18p
5. Dinamo	11	4	5	2	20-14	17p
6. CFR Cluj	10	4	3	3	19-14	15p
7. Poli Iași	11	4	2	5	11-15	14p
8. Hermann.	11	3	4	4	16-16	13p
9. FCSB	10	3	4	3	12-13	13p
10. Rapid	11	2	7	2	12-13	13p
11. UTA Arad	11	2	6	3	10-12	12p
12. Farul	11	3	3	5	11-14	12p
13. Sepsi	11	3	2	6	11-15	11p
14. Slobozia	11	3	2	6	9-16	11p
15. Buzău	11	2	4	5	11-20	10p
16. Botoșani	10	2	2	6	10-19	8p

